

# 浉河北路 52 棵行道树一夜被毁

- 市民痛心:毁树行为太恶劣
- 市森林公安:目前案件正在侦破中



▲行道树被连根拔起扔到一处工地  
◀被毁前整齐葱郁的行道树

本报记者 秦旭 摄

信阳消息(记者秦旭见习记者李倩)“好端端的52棵树,一夜之间全部被毁了,我们看着心寒呀!”28日上午,市园林绿化管理局的职工面对被毁坏的树木很是气愤。

## 现场:52棵行道树被连根拔起后遗弃

毁树现场位于浉河北路京广铁路桥西边,平桥公园对面。被毁坏的那片行道树紧挨着一个名为“唐家湾”(信阳市滨湖居委会幸福小区)的楼盘。记者在现场看到,毁树现

场长约50米,52棵树被连根拔起,地上留下大大小小的树坑和残枝败叶。所毁树木被遗弃在铁路桥东北角一处工地围墙内,部分树木已经坏死。“到底是谁毁坏了树木,

破坏了绿化景观带?长得好好的树又没招惹他,一夜之间连根都拔起来,看得让人心疼,这种行为太恶劣了。”市民张女士看到被毁坏的树木感到惋惜。

## 园林部门:树是2009年栽种的,长到现在不容易

据悉,这些被毁坏的树木属于市园林绿化管理局管养。该局负责人介绍,27日早晨,巡护人员发现此处树木被毁,毁树时间可能发生在26日夜间至27日早晨。毁掉的树木包括50棵大叶女贞,2棵法

国梧桐。这些树木是2009年创建国家园林城市时,我市规划建设沿河园林绿化景观带的一部分。“这些树种得时候只有3厘米至5厘米粗,现在都已经长到35厘米至56厘米,我们

对这些树都有很深的感情。”在现场护绿的园林工人告诉记者,我市是国家园林城市、国家园林绿化模范城市,目前正在积极创建全国文明城市,在这期间发生这种严重的毁绿现象,着实令人遗憾和气愤。

## 损毁树木正被抢救 案件正在进一步调查中

目前,市园林绿化管理局正对被毁坏的树木进行抢救式栽种。“我们真的很心疼这些树木,对于部分根部毁坏程度较低的树木现在进行抢救,能够救活一棵就能挽回一些损失。”该局负责人告诉记者,抢救工作结束后会在此处设立警示牌,提醒广大市民爱护此地树木。

据悉,市森林公安局平桥派出所已经受理了市园林

绿化管理局的报案,与市园林局正在积极配合进行案件的调查和侦破。

据悉,根据《城市绿化条例》第二十七条,违反本条例规定,有下列行为之一的,由城市人民政府城市绿化行政主管部门或者其授权的单位责令停止侵害,可以并处罚款;造成损失的,应当负赔偿责任;应当给予治安管理处罚的,依照《中华人民共和国治

安管理处罚法》的有关规定处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任:(一)损坏城市树木花草的;(二)擅自修剪或者砍伐城市树木的;(三)砍伐、擅自迁移古树名木或者因养护不善致使古树名木受到损伤或者死亡的;(四)损坏城市绿化设施的。

“毁林黑手”到底是谁?为什么要对行道树下手?本报将持续关注。

### 创建全国文明城市 知识问答

(接上期)

10.创建全国文明城市对市民的要求是什么?

(1)市民要对创建活动有所了解;(2)市民言行要文明、人际关系要和谐;(3)市民要广泛参与文明城市创建活动。

11.社会主义核心价值观的基本内容是什么?

2013年12月23日新华社电中央办公厅印发《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》,将24个字确定为社会主义核心价值观,并分成3个层面:富民、民主、文明、和谐,是国家层面的价值目标;自由、平等、公正、法治,是社会层面的价值取向;爱国、敬业、诚信、友善,是公民个人层面的价值准则。

12.公民道德建设包含哪些内容?

包括“四德”,即社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德。(1)社会公德的主要内容是文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法;(2)职业道德的主要内容是爱岗敬业、诚实守信、办事公道、服务群众、奉献社会;(3)家庭美德的主要内容是尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结;(4)个人品德的主要内容是勤奋刻苦、勤俭自强、正直善良、克己奉公、见义勇为。

(未完待续)

## 安全常识

### 有了安全气囊就一定安全吗?

(接上期)

安全气囊没打开意味着不安全?

在一些事故中,车内安全气囊并没有打开。面对这种情况,很多人会将车内乘员受伤的原因归结为安全气囊未能打开,甚至认为这样的车辆就一定不安全。实际上,安全气囊虽是一种安全装置,但不正确的打开还是会对乘员造成伤害。因此,车型上的安全气囊都设定有起爆条件。

安全气囊打开需要合适的碰撞角度、速度,一般情况下,车辆在正前方左右大约60°之间的位置,满足一定车速情况下,气囊才会打开。所以,即使车舱发生了很大变形,但如果碰撞部位有不对,传感器也不会发出引爆气囊的指令,而这与汽车质量并无直接关系。

值得一提的是,安全气囊也有保质期,这也是影响其弹出的一个因素。所以,车主每行驶1万到2万公里后,就该到4S店检查安全气囊。同时由于安全气囊为一次性产品,引爆后必须更换新的气囊。

